
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DA AVALIAÇÃO DO PLANO 

MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA 

  

Aos vinte e oito do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às 09:00 horas, em uma 

vídeo conferência por meio da ferramenta “Google Meets”, reuniram-se os membros da 

Comissão de Avaliação do Plano Municipal pela Primeira Infância, a saber: a Sra. Karina Tollara 

d’Alkimin, representante titular da SGM; a sra. Raissa Fontelas R. Gambi, representante 

suplente da SGM, a Sra. Fátima Bonifácio, representante titular da SME, a Sra. Maria Camila 

Florêncio, representante suplente da SME, Ariane Gomes Lacerda, representante titular da 

SMADS, a Sra. Athene Maria de Marco França Mauro, representante titular da SMS, a Sra 

Isabela Grilo Pessoni, representante titular da SMDHC, a sra Maria Paula, representante 

titular do CREN e a vereadora Janaína Lima, representante titular do Poder Legislativo 

municipal. Participaram também: o Sr. Eduardo dos Anjos Barbosa, da SGM, a Sra. Judith 

Zuquim, também da SGM, e a Sra Andrea Mustafa, assessora da vereadora Janaína. 

A Sra. Karina Tollara abriu, então, a reunião agradecendo a presença de todas/os e 

lendo a pauta, composta pelos (1) Apresentação do Balanço do PMPI no dia 07 de agosto; (2) 

Compartilhamento da programação da III Semana Municipal da Primeira Infância. Foi passada 

a palavra aos representantes da sociedade civil e do Poder Legislativo, que elaboraram os 

relatórios com contribuições para a realização do Balanço. Maria Paula, do CREN, afirmou 

que, desde o início, tinham consciência de que seria um grande desafio. Houve o 

envolvimento de jovens voluntários e de várias organizações. A taxa de retorno foi de 20% 

das entidades contatadas e o processo todo foi muito rico. Andrea, assessora da vereadora 

Janaína Lima, afirmou que o relatório foi construído principalmente com as ferramentas de 

pesquisas disponíveis na Câmara. A produção dessas informações pode ser uma oportunidade 

para a construção de um envolvimento permanente dos vereadores com a primeira infância.  

A vereadora Janaína também destacou as dificuldades impostas pela pandemia para a 

realização de uma articulação mais ampla. Karina afirmou que a elaboração do Balanço no 

âmbito da prefeitura também enfrentou desafios principalmente pelo foco das equipes na 

pandemia. 

Para a apresentação do Balanço, na sexta-feira, dia 07 de agosto, Karina afirmou que a 

proposta seria cada representante (sociedade civil/Poder Legislativo e Poder Executivo) fazer 

uma apresentação individual do relatório produzido e haver uma abertura e fechamento em 

nome da Comissão de Avaliação. Raissa sugeriu que esta abertura e fechamento fossem 

baseadas num texto construído, de forma coletiva, pela Comissão e que houvesse uma 

comissão de redação. Maria Paula, Andrea, Raissa, Karina e Isabela se prontificaram a fazer 

parte da comissão e a compartilhar com os demais membros da Comissão o texto elaborado. 

A vereadora Janaína Lima sugeriu que a abertura fosse feita pela Fátima, representante da 



SME, e o encerramento pela Athene, representante da SMS, proposta com a qual todas 

concordaram. Maria Paula pontuou a dificuldade em “costurar” os três relatórios uma vez 

que são bastante diversos e afirmou que seria interessante o relatório da sociedade civil ter 

um formato mais visual (com mapas). Karina ressaltou que, embora diversos, é possível 

encontrar pontos comuns entre eles.  Maria Paula afirmou a importância da territorialização 

e do alcance dos distritos mais vulneráveis. 

Como encaminhamentos, ficou marcada uma reunião com o grupo que se dispôs a 

elaborar o documento base da Comissão para o dia seguinte, quarta-feira, e o posterior envio 

do texto para todos os/as membros da Comissão. 

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Karina Tollara encerrou a reunião às 10 horas e 10 

minutos e eu, Raissa Fontelas Rosado Gambi, lavrei a presente ata, que após análise e 

aprovação, foi devidamente assinada pelos membros da Comissão presentes. 

  

São Paulo, 28 de julho de 2020. 

  

  

  

_____________________________________ 

Karina Tollara d’Alkimin – RF 851.688.0 

Representante Titular da Secretaria de Governo Municipal 

  

  

_____________________________________ 

Raissa Fontelas Rosado Gambi – RF 835884-2 

Representante Suplente da Secretaria de Governo Municipal 

  

  

_______________________________________ 

Ariane Gomes Lacerda – RF 835.889.3 

Representante da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social 
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Fátima Bonifácio – RF 555.985.5 

Representante Titular da Secretaria Municipal de Educação 
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Maria Camila Florêncio da Silva - RF 841.461.1 

Representante Suplente da Secretaria Municipal de Educação 
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Representante Titular da Secretaria Municipal de Saúde 
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Representante titular do Centro de Recuperação e Educação Nutricional – CREN 
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Representante titular do Poder Legislativo 
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Secretaria de Governo Municipal 
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Secretaria de Governo Municipal 
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Andrea Mustafa 

Assessora da Vereadora Janaína Lima 

 

 


